

羊城晚报2024中考云见面会特别show,
5月26日上线——

“谈职教，看绝活”

欢迎考生及家长扫描
下方二维码观看视频



一技在手，一生无忧！

羊城晚报带你一边谈职教招生，一边看绝活show！

5月26日，由广州市招生考试委员会办公室、广州市职业教育与终身教育学会指导，羊城晚报社主办，羊城晚报教育健康部及羊城晚报教育发展研究院承办的“谈职教，看绝活”——2024中考云见面会特别show将在羊城晚报全媒体平台上线，带领大家全方位多角度了解职业教育。活动集结了13所广州市技工院校及职业学校招生负责人及优秀学生，一起畅聊学校办学特色、招生详情，同时展示专业绝活，解决考生的升学疑问。

弘扬工匠精神的当下，一手绝活依旧有时代要义。职业院校的宝藏教师，把专业技能练得“出神入化”，一手“绝活”就是最好的教案。今年羊城晚报中考云见面会职业教育专场，打破传统的招生宣传宣讲模式，把C位让给学生，让他们用“绝活”为学校代言。同时，学校“招生官”做客羊城晚报访谈，通过轻松又特别的方式，展现各所职业学校及技工院校的综合实力，同时，让家长和学生更直观地通过专业“绝活”了解优秀学生的成才之路。

口说无凭，绝活为证！今年技工院校、职业学校招生政策有何变化？志愿填报有何技巧？职业院校如何培养技能人才？我们将通过一次深入的访谈及一场特别show，一一为大家解答。敬请关注。

·陈晓璇 陈海云·

►广州市白云工商技师学院的学生
在西瓜上的浮雕作品 王沫依 摄



广州市职业教育与终身教育学会会长杨志勇：

基于实际与未来规划，
理性选择教育类型

文/图 秦小杰

随着社会的快速发展和产业结构的不断升级，职业教育作为培养技术技能型人才的摇篮，正日益受到社会的重视。广州市职业教育与终身教育学会会长杨志勇表示：“在今年的中职招生政策中，我们明显看到了一种趋势：严格按照规范程序进行招生，同时新增了综合高中的招生选项。这一变化，无疑为那些希望进入普通高中就读的学生和家长提供了更多的选择空间。”然而，这一变化也带来了一些新的思考：在普通教育与职业教育之间，学生与家长该如何做出适合自己的选择？

杨志勇建议，选择普通教育还是职业教育，不应仅仅基于中考成绩的高低，而应结合学生的兴趣特长、未来发展规划以及整个经济社会的发展需求。职业教育的主要目标是培养技术技能型人才，这些人对于社

会经济的发展起着重要的支撑作用。社会上对于职业教育的误解仍然存在。个别家长认为职业教育只是中考落榜生的“收容所”。这种观念显然是片面的。杨志勇指出，职业教育与普通教育只是两种不同的教育类型，它们各有特色、各有优势。职业教育注重实践能力的培养，而普通教育则更加注重理论知识的传授。因此，在选择教育类型时，学生和家长应根据学生的实际情况和未来发展需求做出理性选择。

在选择职业院校时应该注意哪些问题呢？杨志勇建议，首先要了解学校的办学历史和师资力量，选择那些有良好声誉和丰富教学经验的学校。其次，要结合学生的兴趣和特长选择适合的专业。最后，还要关注学校的教学设施和实训条件，确保学生能够在实践中得到充分的锻炼。

优秀职教毕业生梁铿：

持续学习，
职教生也拥有无限可能

文/图 秦小杰

梁铿，广州市财经商贸职业学校的杰出毕业生，也是澳洲广东工商联合会中国代表处总代表。

在广州市财经商贸职业学校的学习期间，梁铿收获了丰富的知识和技能，为他的人生道路奠定了坚实的基础。他表示，在职业学校的那段时光让他学会了如何融入集体

生活，如何团结和接纳他人，如何培养自己的组织和管理能力。梁铿表示：“一个人的成功不仅取决于学历的高低，更在于个人的思维和态度。只有立下志向、坚定信心、持之以恒并不断学习，才能在竞争激烈的社会中脱颖而出，跟上时代的步伐，实现自我提升。”



广州市技师学院

GUANGZHOU TECHNICIAN COLLEGE

公办国家重点技工院校

招生代码：广东省：9800007 广州市：00401

逐梦更出彩
市技等你来

世界技能大赛原型制作项目国家集训基地

国家中等职业教育改革发展示范学校

国家级高技能人才培训基地

广东省高水平技师学院创建单位

黄炎培优秀学校

广州市技师学院
GUANGZHOU TECHNICIAN COLLEGE

科教城校区

根据粤财规〔2021〕1号文件精神免学费三年

所有农村（含县镇）学生、城市涉农专业学生、城市家庭经济困难学生免技师学院前三年学费（按入读时现行有效的政策与法律法规执行）

招生热线：020-86014707/86014807

学校地址：广州市白云区黄石东路68号（黄石校区）
广州市增城区朱村街科教大道88号（科教城校区）
广州市南沙区东涌大同开发区光明路3号（南沙校区）

学校网址：www.gzgj.net



关注招生报名小程序
可了解招生专业、报名、缴费